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Megjelenik Szigetváron hetenkint egyszer: Vasárnap

Előfizetési árak:
ligást írre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fill 'r. —

Pénzügynökök
garázdálkodása.

Ha valamelyik tisztviselő vagy e- 
setleg bárki más rászorul kölcsönre, 
ritkán akad más kibúvója mint hogy 
eziránt pénzügynökhöz forduljon.

A kölcsönkérő áldozat kezdetben 
alig sejti, minő hínárba kerül ezáltal. 
Rá lehet mondani, hogy az Isten meg­
verte mind a két kezével, mert szö- 
röstöi-böröstöi a pónzközvelitő körmei 
közé jut.

Hogy a furfangnak minő ezer meg 
ezer eszközével dolgoznak a budapesti 
pénzügynökök, azt egy rövid czikk ke­
retében el sem lehet mondani, már 
azért sem, inert a rafTinéria találékony­
ságának oly sokféle változatát alkal­
mazzák, hogy manipuláczióik egyénei 
szerinti megbirálás alá tartoznék. Igaz, 
hogy nem minden pénzügynökben van 
megfelelő eredetiség és individualizmus; 
a legtöbb sablon szerint dolgozik. így 
is eleget jövedelmez ez az „üzlet1*; de 
mégsem annyit, mintha valami origi­
nális formáját alkalmazza a nyuzásnak.

Utóbbinak egyik kedvelt módja az 
az eljárás, hogy a pénzügynök min-

információ dijat fizetni. Az infov- 
mácziót aztán az illető pénzügynök 
gondolatolvasás utján süti ki. Az ered­
mény mindig egyforma, mert az e faj­
ta pénzügynököknek rettenetes „pech“ - 
ük van, soha se találkozik náluk hitel­
képes kölcsönkérő. A meseországban 
székelő szövetkezet tehát nem szavaz- i 
hatja meg a kért kölcsönt, amiről az 
ügynök sajnálattal értesíti hiszékeny 
ügyfelét. fVan olyan is, aki még ezt 
se teszi, mert sajnálja a portót.) Az 
előre lefizetett 6—8 korona imformá- 
ció-dijat — gondolatolvasása fejében 

j— teimészetesen megtartja az ügynök.
A pénzügynöki szédelgésnek szám- 

I tálán más válfaját hagyjuk ezúttal 
j még érintetlenül, meri "még nem egy- 
! szer fogunk azokra visszatérni. Néz- 
zük most, mennyit szed az az ügynök 
aki alkalomadtán mégis megszerezni 
szándékozik a kívánt kölcsönt. Ezek 
közt is van ugyan akárhány, aki fel­
veszi az információs dijat olyanoktól 
is, kikről tudja, hogy senki a világon 
nem hitelezne nekik egy koronát se. 
Az igy fizetett informácziós-dijak min-

kölcsönböl 5—6°/o közvetítési dijat fi­
zessen. A lél a legritkább esetben tud­
ja meg, honnan szerzi az ügynök a 
pénzt. Legtöbbször uzsorás adja az!, 
s ez esetben még külön jutalék fejé­
ben 20 - 80 koronát, süt többet is le­
von magának az ügynök.

Aki tudja — s ki ne tudna ? —
Kő.-,írl\iln r.TÍmün és marinvit von mól?UUI l J iwiv uíjui.w*. Vs*. ----j - - • C,'

le a pénzt kölcsönző szövetkezet vagy 
uzsorás a kézhez fizetett kölcsönből, 
az könnyen megállapíthatja ezek után, 
hogy az uzsorának mily szemérmet­
len manipuláczióit folytatja ez a pió- 

■ czahad, mely a szegény tisztviselők és 
mások keservesen szerzett koronáin 
éióskudfk.

A törvényhozás is véget akar vet­
ni ennek a csúnya garázdálkodásnak 
de biz még soká fog tartani inig e 
szándéknak foganatja lesz. Egyelőre a 
rendőrségnek volna feladata, hogy szi- 
goruabban őrködnék a szipolyozó ban 
da üzelinei fölött, s biztos zár alá ten­
né a pénzügynökök közül különösen 
azokat, kik kizárólag az irnformációs

Nem nem hQl°k m*3 aädig . .
Nem, men halok meg addig,
Mig egyszer, utoljára,
Viharzó szenvodélylyei 
Halálos öleléssel 
Szivemhez nem szontlak.
Nem, nem halok meg addig,
Mig nem súgom füledbe :
Szerettelek, te édes,
Te voltál minden álmom,
Az életem te voltál !

Aztán elhallgat ajkam,
Szemem végkép bezárul 
És hosszú éj borul rám, 
l)e éjből sirsötétböl 
Feltör hozzád szerelmem 
S szivedben örök dalként 
Zeng végső vallomásom :
Szerettelek, te édes,
Te voltál minden álmom,
Az életem te voltál !

Piros szekfü.
Irta : Bsnda Jenő.

A „Délsomogy" eredeti tárczája.

Endrtidl Sándor

Gábor ur fejebubján kopasz volt, tar­
kóján pedig őszülni kezdettek a megmaradt 
hajszálak. Korán jött rá a dór, jelóül annak, 
hogy a szép derűs, tavaszi napúk és a vér­
forraló nyár immár elmúltának. Beköszöntött 
az ősz, a lassú átmenet a teljes kihűlésbe, 
a fagyos, örömtélen télbe. Gábor ur nem fo­
gadta tragikusnak a változást, b íluzof elme 
volt, tudta hogy tavasz után nyár, nyár után 
ősz következik s hogy ha már az ősz itt van, 
a tél sem maradhat el sokáig. Csak némi­
képpen csodálkozott, hogy mindez ilyen gyor­
san következik. Alig hogy belemelegedett a 
fiatalos, bővérű életbe, ime már is lelaroló-

dott a szögfekete haja s a megmaradt szál­
lakat szürkére festette a korai déresipés. Las­
san, lassan elmaradoztak tőle a fiatal szó­
rakozások. a leányok, az asszonyok, akik ed­
dig megédesítették az életét. Észre sem vat­
ta, hogy kopott ki belőlük. De nem kívánta 

; őket vissza.
Uj életre rendezkedett be. Komoly lel­

ki emóciók nélkül való, csendes, egyhangú 
életre. Mint az órakotvegő járta meg hivata­
la, szokott korcsmája, rendes kávéháza és 
garzonlakása között az utat. Más ember ta­
lán ridegnek és unalmasnak találta volna ezt 
az életet s kereste volna a nagy mindent 
átformáló változást. Gábor ur nem. Miért ? 
Minden jól van úgy, a hogy van, terhére len­
ne szakítani a megszokottal s kizökenteni 
élete folyását a kiszabott sínekből. Arra a 
hátra levő csekély időre ? Oly gyorsan sza-

C-O
LB

Féri szabó üzlet HEISLER FERENCZ és TÁRSA ti- és űvaiánitóza
Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek

Különlegességek női Costüm kelmékben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Felelős szerkesztő : Igmándy-utcza 60 szám. 1 1

BÁRVÁRT H GYULA. Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 4D fillér. — I

(lenkinek kezes nélkül ajánl kölcsönt. 
Hogy az ember megkaphassa a kölcsönt 
nem kell egyéb, mint ,0-8 korona

(lenkor az ügynök zsebébe vándorolnak.
A pénzügynök előre kér például

8 korona iníörmáczió-dijat és kiköti ma-
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mázott közüégi orvos és körorvos évi tize- j tásijog vételárát a holypónzekböl kell kifizot-dijakra utaznak.
Azután még a !tisztviselőknek is 

több elövigyázatot ajánlunk. Ne men­
jenek lépre a kecsegtető Ígéretekre, s . ,
sohase adjanak három koronánál töb- ügyvezető orvos hzetese pedig 1600 koron,V

■ ■ • nál, a többi községi orvos fizetése pedig

lese 1600 koronánál kevesebb nem lehel. Azok­
ban a községekben, amelyekben több köz­
ségi orvosi állás van rendszeresítve, az

bet informáczióra. Egy koronáért min­
den tudakozó-iroda szívesen ad iníor- 
mácziót, 3 koronából jut úgy a kölcsön- 
kérőkről, mint kezeseiről is informá­
ciót beszerezhetni, a szövetkezet tehát 
a sajátjából nem veszélyeztet semmit; 
éppenséggel nem szükséges, hogy a

m. Jó országos és^hetivásárhoz pedig kényel­
mes jó vásártér szükséges. A hetivásárok most 
két piacon vannak, de megtörténhetik, hogy 
a Zrinyi-téről ki kell telepíteni a hetivásárt s bi­
zony akkor nagy szükség lesz a vásrátér egész 

1200 koronánál kevesebb nem lehet. A I területére. A városházi bölcsesség ugyan erre 
korpótlékról a 15. szakasz intézkedik, amely ( nem gondol, de hát gondolt-e arra, hogy a 
a községi (kör) orvosnak e minőségben egy vásárt valaha nem lehet megtartani a vá­

sártéren, hanem az ál lat vásárral ki kell 
menni a legelőre ? Szóval a vásártér az 
országos és hetivásároknak nemhogy nagy

folytában eltöltött szolgálata után az állam 
öt évenként 100 korona, nyugdíjba be nem 
számítható korpótlékot ad, mely négyszáz

szövetkezetek és a pénzügynökök aj koronáig emelkedhetne. A 10. szakasz a helyi i volna, hanem tekintettel a jövőre inkább 
megszorult kölcsönkérő csekély pén- j pótlékról szól és pedig olyanformán, hogy a kicsiny. Másik hibája a tervnek az, hogy a 
zéböl hízzanak ! Ha aztán megszavaz-j belügyminiszter fölhatalmazást nyer arra, j vásártér az országúinál mélyebbau fekszik, 
tátik a kölcsön és létrejön az udva- hogy oly helyen, ahol a körorvos fizetéséből j ennek mentén az építkezés sokba 
riasságból vagy kíméletből „üzleV'-nek i és esetleges korpótlékából megfelelően meg-; úgy értékesíteni u részt tehát nem lehetne, 
nevezhető ügylet, úgy a kölceönnyuj- élni nem tud, az államkincstár,terhére 1200; hogy abból számottevő össze 
tónak még elég alkalma van a nyu- koronáig terjedhető helyi pótlékot engedő 
zásra. lyozhessen.

Nem zárhatjuk czikkünket a fi- A rendelés, beteglátogatás és
gyelmeztetés nélkül „Óvakodjunk a; dijainak megállapítását, a tervezet a 
pénzügynököktöl t- í vényhatóságokra bízza, de megállapítja, hogy Itt a tavasz. Nem azért, mert rügyez -

_____ j a látogatási dij na_ppal egy, éjjel két boro- nek a fák, nyílnak az ibolyák, hanem mart
\nánál kisebb nem lehet. söprik a vasúti álcát. Söprik és a templom

Kötelezi a javaslat a belügyminisztert,! tetejéig or a fölvert por. Számtalanszor szólt 
hogy »1 törvény él wlboléptcléso uUtn 6gy év 

Ándrássy Gyula gróf belügyminiszter alatt a községi és körorvosok számár;-, or-
j szagos nyugdíjintézet létesítéséről gondos-! ra 
j kodjók.

távolság 
tervezet a tör-

kerülne, 
lehi

folyna be.
Nem parcellázni, hanem befásitani, javítani 
kell a vásárteret, hogy mentül alkalmasabb 
legyen arra a célra, amire rendelve van. ,

Törvényjavaslat a községi orvosokról.
már erről n nóta,

l.rnl a,...
do a városháza ugv lát- 

relemrs. sem nanitsz-
programmbeszódében és a múlt év végén a 
községi orvosok küldöttsége előtt is meg­
ígérte, hogy a községi- és körorvosok hely- - 
zetének javítása érdekében törvényjavaslatot 
fog a képviselőhöz elé terjeszteni.

A törvényjavaslat ^előadói tervezete a 
belügyminisztériumban már elkészült és ha j 
talán nem is elégíti ki mindenben a községi-. 
és körorvosok kívánságait, mindenesetre al­
kalmas arra, hogy a községi orvosoknak sok 
helyen igazán siralmas és szégyenletes hely­
zetén
óta az orvosok folyton sürgették helyzetük

sem gúnyra, sem fenyegetésre. Hiába az. 
orvosi tudomány, liiaba egészségügyi Iör­
vény, hiába a statisztika, a városháznak a 
földön meg nem magyarázza senki, hogy a 
tuberkulózis legfőbb terjesztője a por s el­
lensége a tiszta jó körlég a köztisztaság, 
már csak azt tartja, hogy a vasúti utcában 

szerint a vásártér egy része -- az ország- port kell verni, lehető legnagyobb port, kü-

Apró megjegyzések.
Egy tervről hallottam beszólni, mely

lönösen mikor legtöbben járnak ott. Nem is 
átreszálom o sorokat hozzá, úgyis haszon­
talan volna, hanem a községi orvos ur fi­
gyelmet hívom föl reája. Nagy es veszedel­
mes betegség elöl menekült ö messze tisztább

ut mentén — házhelyeknek volna kihasí­
tandó s gondolom ennek árán a városházat 
akarná a tervező fölépíteni. Ennek a torv- 

könnyitsen. Az 1876, évi XIV. t.-cz. nek két nagy hibája van. Egyik az, hogy a
vásártérből egy tenyérnyit sem lehel elvenni, 

javítását, mig most végre a reform annyira A ki egy jobb hetivásárkor látta a vásárié- ; és enyhébb levegő alá, tapasztalta bizonyosan 
megérett, hogy megvalósítása remélhetően rét, tapasztalhatta, hogy vásári erünk úgy el { üdülő helyén, hogy a pormentes levegő mily 
immár csak rövid idő kérdése. van foglalva, hogy majdnem kicsiny. A va- áldás ósjótémény. Ö megérti, hogy mily ve-

A javaslat kimondja, hogy az egy , rosnak érdeke, hogy a hetivásárok mentül j szedetem van abban, hogy a vasúti utcát 
orvossal biró nagy és kis községekben alkal- látogatotlabbak legyenek, mert a vásártar- körülbelül minden szombaton délután 2—3

ladnak a napok. Rövid, megszálló vendégei j az a inüérlő szokása, hogy méltányolja az ; az ulczán megpillant egy siető alakot. Az 
vagyunk csak a földi létnek. Igazán nem asszony! szépséget. Egy darabig gyönyörköd is ide jön. Már itt is van. Ott bokoi a knsz- 
érdemes! ! ve nézi a leányt, aki kényeskedö, fmynyás- sza előtt. A kisasszony vőlegénye. Na ni ma-

A legszebb, legpuhább karosszék a ká- «ággal rendezi apró edénykékbe a kockacuk- rákra való piros szegfűt hoz. Mind a leány 
véházban Gábor űré. Kényelmesen helyezko-, rókát. Mintha minden mozdulatával azt hir- nak adja. Az édes mosolylyal köszöni meg. 
dik el benne. Az egyik pincér már hozza a detné, hogy ez nem az ü szokott rendes fog- A pincérek sietve hámozzák lu a gazda jo 
középbarna pikoló kapucniért. A másik reg- j lalkozása, csak azért végzi, mert neki is úgy 1 vendöbeli vejének kabátjai. A vőlegény k<>/.- 
geli lapokat. A harmadik, a föpincér már ké- tetszik. A kisaszony a kávés lánya tudniillik, vétlenül a kassza alatt üi le egy asztalhoz.. 
szili a jól szelclö finom szivart, gyufát is j Gábor ur jól tudja ezt. Azt is tudja, hogy i A leány közelebb húzódik hozzá. Lehajol a 
gyújt hozzá. Gábor m rágyújt s a mint az mit jelent ez, hogy a kis nőt itt látja. Azt, j márvány trónról, agy beszélgetnek, 
első kékesen száló füstkarikákat levegőbe 1 hogy a másikat, a ki tegnap ült ott, a ren- 
bocsájtja, megbékélt, kellemes érzés tölti el. des kasszakisasszonyt elküldték. Holnap már 

Bizonyos családias érzéssel néz körül j más fog ottan ülni. Piros blúz helyett sárga 
a márványasztalok között, Mosolyogva bo- j blúz. Ejh 1 az is mindegy 1 
•int a kassza felé. t latul alig 18 éves leány : Gábor ur sorra nézi az asztalokat.Va-
trónol ott a koczka ezukrok és u likürös ü- lamennyinél ugyanazok a megszokó! arezok.
vegek társaságában. Hamvas rózsaszínű ar- Mintha távoli családtagjai volnának, gondo- \ játszódott le ebben a kávéházban. Most egy 
ezu cukorbaba, széles váll, domború kebel, latban üdvözli őket. Elégedetten bólint fe- j esztendeje még egyszerű, közönséges vendvg 
karcsú csípővel. Régi jó időkből megmaradt javéi, amint az üvegtáblán keresztül kinn j volt az az ur. Néhányszor latta a leányt.

Gábor ur nézi ökot. Kedvoncz tanul­
mánya ez a pár ember. A rózsa piros le­
ány. 8 a pergament arczu férfin. Nem szép 
ember. Ar irodaszobák megszokott, hétköz­
napi örökösen fáradt, hamar elnyűtt férfiti- 
pusu. Regényét Gábor ur jól ismerte, üt

IqW mohai 
loyunk mohai 
loyunk mohai 
lovunk mohai

MIT IGYUK KI
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsava" 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenti tiszta, kellemes és olcsó savanyúvá-/
óvszer fertoz.fi elemek ellen, haaeu a benne foglalt gyógysóknál fowa ki. in« sz-re a IvgkMönfélól.b gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek.*,26 év óta bébi- 
BÄt,A1°;Y,me.e.rafl^°* b'iteesegeknel ,S. mint typhus, cholera, megkiméltellek azok. a kik a közönséges ivóvíz 1,elveti a baktériummentes mohai 
Agnes-vizze eltek. Legjelesebb orvosi sza,dekmtclyek r.ltal ajanlva Számos, elismer« nyilatkozat a forrás ismertei« füzetében olvasható. Háztartások számára más- 
_ L,,T0BP'ín “W°bb uv•■‘«ékben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval teliteti víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb : hogy az Ágnes.forrás»viiét
a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás ‘
leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelöség. — Kapható minden füszerüzletben es elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetváron.

forrást, ha nyomor-, hél és léocslhuruttúl szabadulni akarunk 
forrást, ha a vcsebait yyöoyllanl akarjuk, 
lorrásl, ha itváoymdny és Emésztés! zavarok állanak he. 
forrást, ha nájbajoktúl és sároasáotdl szabadulni akarunk.

dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos

Kedvelt borviz!
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óra között söprelik anélkül, hogy az utcát 
fölocsolnák. Talán ki tudja eszközölni, — 
mert a törvény a község közegészség ügyé­
be beleszólást enged neki, sőt egyenesen 
köteleségévé teszi, — hogy a söprést más­
kor eszközöltessék, mikor kevesebb ember 
jár az utczán. Tán azt is ki tudja vinni, 
hogy söprés elölt locsolják föl az utcát. 
Pár lépésre van az ártézi kút, onnét kan- 
■ákkal is hordhatnak annyi vizet, hogy a 
porképzödést mérsékeljék. Sőt egy pár tömlő 
segélyével a vasúti,utcába messze elvezet­
hetik B vizet s igy a locsolás könnyen és 
gyorsan eszközölhető, a tűzoltóságnak pedig 
van elég heverő tömlője. És az öntözésre 
alig egy párszor lesz szükség, hisz május 
tói őszig öntöztetjük az utcát, akkor kü­
lön öntözés nem kell. Az emberség oly kis­
mértéke lehet a városházában, ha a községi 
orvos ur erélyes közbenjárására sem vál­
toztatja meg eddigi helytelen, az egészségre 
káros rendelkezését, hogy az érdekelt kö­
zönségnek a kérelem és panasz helyett ha­
tékonyabb eszközhöz kell fordulni.

fi/. V-)

híre k.

— Bármálás nálunk ós a járásban. A
szigetvári járás nagy része tudvalevőleg a 
pécsi róm. kát. egyházmegyéhez tartozik. En­
nélfogva az ittani községekben a bérmálást 
a pécsi püspök fogja végezni. Zichy Gyula 
gróf pécsi püspök értesítette Somogy várme­
gye alispánját, hogy május hónap 21-én a 
szigetvári já-iásba érkezik, amikor megláto­
gatja az egyházmegyéhez tartozó plébániá­
kat és egyúttal bérmálni is fog. A bérmálást 
a püspök május 22-én Szentlászlón, 23-án 
Mozsgón, 25-én La tócsán és 26-án Dráva- 
szentmártonban fogja megtartani. Mint érte­
sülünk A bérmálás Szigetváron május 24-ón 
lesz.

— Kossuth szobor Pécsen. Pécs városa 
jövő év március hó 15-én leplezi le Kossuth 
Lajos szobrát, amelynek elkészítésével a 
inult héten bízták meg a pécsi származású 
Horvay János szobrászművészt.

— Feltámadáskor? Ha már annyira 
benn voltunk az egyházi latin énekekben, 
hát mi is latinul kezdjük el ezt a kis hirecs- 
két. Nemo próféta in patria sua (Senki sem 
próféta a saját hazájában.) Mi sem vagyunk 
azok, de azért mégis annyira ismerjük a né­
pet, hogy jóakaratulag megjövendölhettük a 
kántor urnák, amit előre láttunk, hogy az ő 
makacsságából előbb-utóbb botrány lesz. De 
ezt a jóindulatú ós jogos felszólalásunkat 
sajnos, a kántor ur zokon vette $ ridegen uta­
sította vissza tanácsunkat, pedig kár volt. 
Mert nézze édes kántor ur, a közmondás 
azt tartja, hogyha jó, a tanács, még a szol­
gádtól is fogadd el. — S ha elfogadta volna 
a helyi sajtó ós a közvélemény tanácsát, hát 
nem fordult volna elő ez az eset, bogy a 
feltámadáskor az általa betanított latin ének­
kel bensüljön ós ebből kifolyólag semmikép 
sem helyeselhető piszegés, kaczagás és bot­
rány kelletkezzék az Isten házában, amihez 
hasonlóra még a legöregebb szigetvári pol­
gárok sem emlékeznek. — Igaz beismerjük,I 
hogy a türelmét vesztett nép felháborodott 
és megbotránkozásának nem illő módon adott 
kifejezést, amit nyomban helytelenítettünk is, 
ós óva intjük polgártársainkat hogy az ilyes­
mitől tartózkodjanak. De éppen azért, hogy 
többé ez elöne forduljon kell a kántor­
nak az egyház valamint a saját érdeké-

megjegyzéseinket, mert a mit mondani akar­
tunk és kötelességünk volt, hát ismét meg­
mondtuk. Most azonban mint örömmel érte­
sülünk a kántor ur megteszi a nép kedvét 
és ismét felhangzik a magyar ének a temp­
lomban. így is kell, hogy legyen I Ezek ti­
tán még csak azt óhajtjuk, hogy Béke ve­
lünk.

— A gyermeknap nálunk. Az országos gyer­
mekvédő liga részére rendezett „gyermekna­
pokon* april, 2-án ós 3-án az alább felso­
rolt kereskedőktől a következő összegek 
folytak be: Lázits Victor 5 K. 80. Oscsodál 
Gusztáv 5 K, 20. Szalay József 2 K. 50, 
Deutch Dávid fia 3 K. 60. Heisler Ferencz 
2 IC. 20. Kobza Károly 2 K. 50. Kohn Ja­
kab 2 K. Ferenc Dávid 7 K. összesen 30 K 
80 fill, köszönet érte.

— Megsértett vendég. Bizonyára nem 
a szives vendéglátáshoz, címzett vendéglő 
tulajdonosa Hotceer Fülőp barcsi lakos, ki a 
napokban egyik vendégjével összeszóiakozotl 
és mérgében egy 10 fillérest ós2 drb. 2 fillérest 
a szeme közé vágott. A megsértett vendég Ha­
as Elemér budapesti könyvvelö volt, ki kön­
nyű testisert és és becsületsértésért a sziget­
vári járásbíróságnál beperelte Holczer urat.

— A belügyminiszter a kártyajáték ellen. 
A különböző rendőrségekhez nap-nap után 
érkeznek feljelentések egyes kaszinók és 
kávóházak ellen, amelyekben a legvadabb 
hazárdjáték folyik u amelyek közül nehányat 
egyenesen jatékbarlangnak rendezték be. 
Panaszos levelek családok pusztulását mond­
ják el. Existenciák mentek tönkre a hazárd-

ben is a néphez alkalmazkodni. Hagyja játék által. A belügyminiszter ezeket az ál- 
; meg hát ennek a jó népnek íamely ma lapotokat terlhatatJanoknak mondja s leg- 
! még vallásos a régi ususát és ne iparkod- j közelebb rendeletét intéz a törvényhatósá­
gon ezt pár hét alatt elszoktatni az egyházi! gokhoz, melyben a rendőrségek ellenőrző 
I énekléstől. — Mi elhiszük, hogy az ö ze- | kötelességét kiterjeszti a társaskörökre is. 
inéi hallását sértik ezek a hangok. De az lAndrássy Gyulának az a nézete, hogy az 
Isten nem csak a fegyelmezett vegyes ka- j egyesületi szabadság félremagyarázása, hogy 
rok énekét kedveli ám, mint a kántor ur, a büntető törvónyköny rendelkezése aiol 
hanem szívesen veszi az igaz szívből faka- j akárniiesoda zugkaszinó alapszabályai men- 
dó dicsőítést, azok ajakáról is, kik a kottát 1 tesilenek meg és ebben az irányban akar 
nem ismerik. De nem folytatjuk tovább apró eljárni.

Megismerkedtek. Mily hamar megy ilyesmi! 
Ha nadrágot vesz, kiforgatja, beforgatja 
megtudakolja angol posztó-o vagy brünni 
posztó ? Ha ellenben feleséget vesz, egy­
kettőre készen. Tetszik a leány, punktum. 
Milyen érzések, milyen gondolatok laknak 
benne? Ki törődik azzal,

A leány fóltesLuvel kihajol a kasszából, 
egészen közel a férfihoz. így susognak. Gá­
bor ur elfordul tőlük azzal a szándékkal, 
hogy újságjaiba temetkezik, nem sikerül. Sze­
mét visszavonza az a kép. Talán neki van 
igaza. Vagy ha sokat vizsgálódnék is. Meg­
ismerheti egyik ember, mi lakik a másikban? 
Mindenképpen lutri. Vagy sikerül, vagy nem 
sikerül. Ennyi az egész.

A leány díszes vázába rendezi a már­
ványpulton a piros szekfüket. A férfi is, ö 
is elvesznek Gábor ur szeme elöl a csokor 
mögött,

Virágos fal mögött vesznek el s Gábor

; ur elszomorodik. Talán azért mert nem lát­
ja őket. Vagy egyébbért? Az ég tudná meg­
mondani.

Ez délután történt. Este vacsora után 
j pedig Gábor ur minden eddigi rend és szo- 
! kás ellenére visszament a kávéházba. Úgy 
I hagyta a fiatalokat, elveszve a piros szekfü 

bokor mögött. Ez a kép vonzotta vissza. 
Látni akarta őket. Az agglegények szeszé­
lyesek, mint a vén kisasszonyok. Vannak 
ilyen bogaraik.

A leány még mindig ott ült a kasszá­
ban. De a vőlegény hiányzott. Gábor elége­
detlenül ült le karosszókóbe. Mogorván ren- 

; delte meg pikólóját. Némi családias fölme- 
legedúst várt attól, hogy a szerelmes párt 
együtt lássa. És most ridegnek elhagyatott­
nak tűnt lel elölte a kávéház.

De a leány mintha nem unatkoznék a 
nem nagyon érc/né a vőlegény hiányát. Mo­
solygó arcza bíbor vörös. Gábor ur a régi

jó időkből emlékezett rá, hogy a szerelmes 
nők szoktak igy kipirulni, amikor azt látják, 
akinek szivüket ajándékozták. Csillámló szó­
mé bizalmas, kedveskedő sunyitással gyak­
ran száll jobbra mindig ugyan ahhoz az 
asztalhoz.

Gábor ur követi a pillantás irányát. S 
a tekintetét egyszerre lefogja, leköti, lenyű­
gözi — egy piros szekfü, Égy piros szekfü, 
mely onnan származik, a márványpulton ál­
ló nagy csokorból, most pedig hivalkodva 
ókiti egy csinos huszártiszt atilláját.

Gábor ur haragosan szív egyet a szi­
varján :

— Ügy kell neki ! 1 ! Ha nadrágot ven­
ne, jobban meggondolná.

Hölgyeim és Uraim ! Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az uj

§0®“ poszté nLyyraktárból
TELEFON 413. hol gyári áron vásárolhatnak. Kiváló tisztelettel TELEFON 413.

KRAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyraktára PÉCS, Kiraly-utcza 15. (Hattyu-épnlet.J
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— A szalonka vadászattal nincs sze­
rencse. Folytonosan hideg szelek fújnak ; éj­
jeleken töbször fagy is ; ez kedvező idő a 
szalonkáknak, tehát keveset is lőnek; még 
a "Dráva vidéken, Slavoniában is, hol száz­
számra szokott elesni egy-egy vadászaton.

— Amerikába vándorolt hadkötelesek. 
Országszerte megkezdődlek a sorozások, mely j 
alkalommal az eddigi statisztikai adatok 
szerint arra a sajnos tapasztalatra ébredünk, 
hogy az állitáskötelesak 50—60 százaléka 
Amerikát boldogítja, mely körülmény arra is 
vezethet, hogy nálunk a bénákat és a vako­
kat is be kell sorozni katonának, hogy az 
ujono-lótezám az osztrákok kívánalmai sze­
rint is kiegészíthető legyen.

— Ellopott védtöltés cölöpök. Mint tu­
dósítónk írja : Stákóvics József markóei la- 
kós csatorna őr jelentést tett a lakóesai 
csendőrőrsön, hogy a m. kir, közalapítvány 
kárára apránként 117 korona értékben 117 
drb. vódtöltéshez elkészített cölöpöt, isme­
retlen tettesek elloptak. A nyomozás folya­
mán sikerült^ csendőröknek megtudni, hogy 
Zsűrik Sándor 28-éves lakóesai napszámos 
követte el a lopást, kinél 4 darab cölöpül meg 
is találtak, Hogy többet lopolt volna, azt

Meg áll a ház előtt, sötét az ablakja 
Szerelmes suttogás hallatszik ki rajta 
Kopogtat az ajtón, de hiába várja, 
Nem röpül keblére szép szerető párja, 
Bánatos köny tolul mind a két szemébe 
S elsiet az erdő lombos rejtőkébe 
Elbujdosott messze, elűzte bánata 
Nem rórt többé vissza picziny falujába.

Sx. S.

Husvét után.
— Ellesett jelenetek.

1.

tagadj*. Feljelentették a bíróságnál.
— Forgalomból kivont pénznemek. A

pénzügyminiszter körrendeletben tudatja, 
hogy az 1881. évről keltezett osztrák értékű 
5 forintos, valamint az 1884. évről keltezett 
50 forintos államjegyek beváltási határideje 
ez év augusztus hó 31-ével lejár, tehát aug. 
31-ike után az osztrák értékű 5 és 50 fo­
rintos államjegyek már nem váltatnak be 
és ezen határidő leteltével az államnak ezen
jegyek beváltására vonatkozó 
kötelezettsége megszűnik.

mindennemű j

CSARNOK-

Ilus: Kapiál e sok vizet édes ?
Biri : Öli, köszönöm, szinte úszkálhat­

tam volna benne ! Képzeld ezek a férfiak ! 
Dehogy sajnálnák meg a lányokat! . . . De 
azért örülök mégis . . . Egy kettőt becsap 
tani az igaz, de becsaptak engem is , . . . 
szörnyűség valóban, amit némelyek tesznek! 
Még jó ha rózsavíz vei locsoltak, a közönsé­
geset nem is említem ! . . . Szegény virá­
gaim azért mégis mind elfogytak .... De 
hogyan történt veled Iluskám ?

Ilus : Oh én szinte be is rekedtem a 
sok sikitástól. Különben épp úgy történt 
mint veled .... De azért mégis jó szo­
kás ez.

(Szünet) Biri! ? . . .
Bin : Nos ? ?
Ilus : Kérdeznék tőled valamit, de . . . 

izé . . . igazán fogsz ?
Biri: Igazán a szivemből! . . . .
Ilus: Nő jó, hát mondd, de igazán 

öntött meg legjobban ?
Biri: Izé . . . nó ! Jó megmondom 

de csak úgy, ha te is megmondod.
Ilus: Halljuk !

Ki

ki'

Szűri Pista.
Szűri Pista lombos erdő mellett 
Kaszálja a vadvirágos rétet,
Gondolata el szál a faluba 
Faluvégi rozmuringos házba.
Vén anyóka feléje kiáltja:
Szűri Pista nincs rendén a széna.
A mig itten kaszálod a rétet 
Otthon a lány máit csókol, ölelget. 
Varjú károg fent a levegőben 
Szűri Pista hangjától meg rebben.
És felkiált fájón keserűen,
Hogy ha meg csalt verje meg az Isten.

A fényes nap lemenőben van már 
Bíbor színben játszik a napsugár 
Vissza tez.nt még egyszer a tájra 
És eltűnik az esti homályba. 
Megesendő a falu kis harang,#
Est "iára szói bánatos hangja. 
Hazafelé ballag Szűri Pista 
'J ántorogva mintha ittas volna.
Huj ! pedig csak a lelkét inardossa 
A csalódás fájó gondolata.
Kel sx vében egy rejtélyes talány 
Int e felé csókot az a kislány 
Tüz-e ismét amint máskor szokott 
Kalapjára szagos rozmaringot, 
Szereti-e vagy talán megcsalta 
Jön-e még több édes pásztor óra.

Bin : Hát, hogy 
... a bátyád ....

Biri és Ilus (egyszer*) Milyen jó 
valaki barátnőjének bátyja van !

II.

Na igen

is ha

Pista : Kutyateremtetto, barátom, elfá­
radtam szörnyen. Sobs* hittem volna, hogy 
ily fáradtsággal jár ez a mulatság.

Károly : ki ám komám. A múlt évben 
nekem is három töltésre volt szükségem. 
De most meggondoltam a dolgot. Egy he­
lyen voltam de nem megyek tovább.

Pista: Akármi legyek, ha nem a tel­
kemből beszélsz 1 De hol voltál te, ha nem 
diszkréczió a kérdésem ?

Károly : (Tettetett flegmával) Egy csep­
pet sem . , . Nálatok . . . Tudod, a baráti 
kötelesség ... De te V

Pista : (meghökkenve) Nálatok ! . .
(Hallgatnak.)
Pisla : De barátom, ez még sem járja! 

Mi a barátság ürügye alatt ....
Pista : Igen helyesen . . . betolakodunk 

egymás nővéreihez . . , F.e nem járja 1
Károly: De kérlék megbocsáss, igen 

sietős az utam. Majd máskor ! Szervusz !
Pista : Ezer örömmel. Szervusz !
Károly ós I ista (Magukban) Hz még 

sem sejthetne semmit! Mily jó is, mikor az 
ember nővéreinek barátnői vannak!

Tarifa l^rónil^a.
Méltánytalanság. — Több világosságét. — Bölcs rabbi.

Az elemi iskolában a tanító megbün­
tetett két gyereket, aki rosszalkodott.

— Büntetésből mindegyik százszor fog­
ja leírni a nevét.

Egy kis idő múlva *z egyik gyerek, 
aki már közben is jelét adta nyugtalanko­
dásának, végre is keservesen kitör :

Tanító bácsi ez nem igazságos.
— Miért, le gyerek ?
— öt hívják Kis Pálnak, engem pedig 

Hinterstószer Bendeguznak.

Tapogatok városunk Hosszú-utczáján a 
Puskás „Zrínyi* vendéglője elölt a vak-sötét­
ségben esti 9 órakor. Egyszerre csak egy 
nagy zuppanást meg egy nyekkenest hallok 
az áruk tájékáról. Nyomban utána egy mű­
vészileg kicirkulmazotl káronkodást inog egy 
keserű sóhajt, hogy — hát éti hol vagyok?

— Szigetváron testvér. Hangzott aj­
kamról a szózat és a nyaka közé estem a 
hídról.

A minap elhunyt hires és ötletes bucs- 
kereki főrabbi, akitől Grünsaft Mérné kérte : 
válassza öt el az urától, mórt ez — bolond.

— Micsede khórtürténetet tapasztaltál 
rajta ? — kéri a talmudista.

— Thodos rabbilóben, aki nálunk ka­
nál vagy minden lében, halljad és irtózkod- 
jál ! A Mór először: sábec napján előttem 
sankát pofázott. Másodszor : a Mór szemem 
láttára megölelte a szobalányt.

— Más semmi — felel az álszent fér­
fin — és kéri a 20 korona szakértői dij 
előzetes leszurását. Ez megtörténvén, végig 
lapozott vagy tiz ákombákom könyvet ós 
kihirdette az Ítéletet :

— Osszonysag ! Magától u kedves férj 
el nem választható, mert teljesen épeszű. 
Hiszen, aki a disznóimét megeszi és a szo­
balányt — kivált maga mellett — megölel­
geti. az józanul, bár csintalanul cselekszik. 
Akkor volna a maga férje bolond, hogyha 
— a szobaleányt akarta volna fölfalni, és a 
disznót ölelgetni.

Közgazdaság.
□ Megfagyott szőlők. A most folyó 

szölőmetszéskor az tapasztalják, hogy az 
idei rendkívüli szigorú tél sok kárt tett a 
szőlüvosszőkben. A jól el nem takart kénye­
sebb fajták, különösen a fehóriné/.es, bajor 
és kadarka vesszői elfagytak. A rizling ellent- 
állt a hidegnek. A kár jelentékeny úgy, hogy 
hátrányos kihatással lesz az. idei szőlőterme­
lésre.

Hl Az állattenyésztés emelése s külö­
nösen a hidegvérű lótenyésztés, mint az ál­
lattenyésztő közönség egyik legfontosabb jö­
vedelmi forrása érdekében Felsüsegesd köz­
ség mozgalmat indított s kérvénynyel fordul 
Somogy vármegye törvényhatóságához, hogy a,

I község részére hidegvérű tcnyészapaállato 
kát kieszközölni szíveskedjék. A képviselő 
testületnek erre vonatkozó határozatát a moz 
galomhoz leendő csatlakozás végett Somogy 
vármegye összes községeinek niegküldötte.

1



Szerkesztői üzenetek.

H. H. Ipolyság. A küldöttet köszönettel vettük. 
Örömmel üdvözöljük munkatársaink sorában. Leve­
let is Írunk.

L. K. Legközelebb sorát ejtjük. Üdv.
0. B. Pécs. Levél megy a napokban, addig is 

gyűjtsön ogy néhányat.
Búr. Versót csak itt közölhetjük, ha már min­

den áron gyönyörködni akar benne :
Búbánatnak bujdosója vagyok én 

Búgó galamb bús babája vagyok én 
(Elég ebből enyi is. szedőgyerok.)

Mem közölhetők: Poéta, Vörösliaju, A veréb és 
Meesekaljáu ciinű kéziratok.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt kitilöttekért nőm vállal felelö.iéuet * izerkeaztö

Kérjen
törvényesen védett és 
eredeti végekből vágott

MÉCSÉÉ“99
vásznainkból mintát.

REIMER PAUNCZ
áruháza

, Király-utca 3.

róságmk 1906 évi V 208/1 számú végzése 
következtében dr. Újházi Hugó ügyvéd által 
képviselt VVeisz Ede javára Vecsei József 
ellen 302 K 60 f. s jár. erejéig 1906 évi 
május hó 2-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 770 
koronára becsült következő ingóságok u. m. 
bútorok, tehenek, 1 borjú és 1 sertés nyil­
vános árverésen eladutnak.

Moly árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1907 évi V. 85/1 számú végzése 
folytán 174 K 85 fii. tőkekövetelés, ennek 
1906 márc. 31 napjától járó 6°/o kamatai, 
1/a°/o vúltódij és pedig összesen 9 K 40 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Darányben alperes lakásán le­
endő megtartására 1907 évi április hó 9 ik 
napjának d. e. II órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

I megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LN. t.-e. 107.

I és 108. §-ai érteimében készpénz fizető- ; 
j mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esc- 
j tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feiülfoglallaták és 

i azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
I árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel- 
, méhen ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1907. évi márc, hó 26 napján.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

121 szám 

1907 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járábi-i

Hirdetéseket f <
jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal 
S K o z á ry E d e S

könyvkereskedő.

Sör-raktár.
A t. közönség és vendéglősök 

b. tudomására adom, hogy kitűnő 
pécsi sört hordókban és palacz- 
kokban viszont eladásra állandóan 
raktáron tartok.

Tisztelettel

Horváth György
szikvizgyáros és sörraktáros

Szigetvár (vasuti-uteza).

ÉLOKERITES.
Glediischia. ólösövény.

Bármily talajban gyorssan fejlődik, sűrű, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, 
ki tart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűén, hogy 
apró csirke, malac stb. sem mehet át : ez a leg­
olcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az 
is, hogy egész május közepéig a legjobb ered- 
ménynyel ültethető, mert a csemeték felásva je­
ges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
rendesen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyom­
tatott ültetési ós kezelési képes utasítást minden 
rendeléshez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a legtökéletesebb 
gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Szölölugas
minden háznak legszebb dísze, 
egy gyűjtemény 8 fajból *20 tö, 
egy tö 2—300 fürtöt terem.

Szőlöoltványok
táblás ültetések ós hiányok pót­
lására, 00 legkiválóbb bor- ós 
usemege-faj, szigorúan válogatott, 
tökéletes forradásu ós fajtiszta, 
dusgyökertt példányok,

Delaware
sima. vessző minden szál meg­
fakad, csak az a legnemesebb 
faj, melyből én 18 óv alatt 40 

holdat ültettem. 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős 
oltani, permetezni nőm kell, és kezeléséhez semmi tudomány 
sem kell, őzért ellensége,, sok tudományos szőlőintéxő.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 

és bérmentve küld :
NAGY GÁBOR WŐI»bM0S NAGY-KÄGYA.

Levelezés minden nyelven.

bfiríaak

Ha érdekli
a tavaszi és nyári divat, kérje
legújabb nagy minta- 
gyűjteményemet melyet 
bárkinek bérmentve megkül- 
dök. =

Teljes mennyasszonyi kelen­
gyék a legjobb minőségű

hazai gyártmányú
vásznak és asztalne- 
müekböl, nálam megren­
delhetők. —   ■ —■ ----

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Szigetvás , 1 \

«es*n



Gabona-piacz.
uchs A. Fia gabona keresk. Jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1907. április 3-án.

Búza — K. 6.80-.7—

Rozs — . 5.80-6.—

Árpa — „ 6.------6.20

Zab „ 7-—7.20

Tengeri — „ 5.30-5.00

Bab — „ 8.------.-

Kolozsvári (Heinrich R T.-fóle)

- es pipere
nagy Vá asztékban

kaphatók:

I01ÁRT EDÉNÉL
SZIGETVÁR.

Urak, hölgyek, IÄ.Ä:
lalkozással szép jövedelemre tehetnek szert.
Pályázók „legalább 200 korona* jelige alatt 
küldjék be, czimöket rz „Általános Tudósí­
tóhoz Budapest, lu-zsebet körút, 41 sz.

Egy jó házból való fiú
nyomdász tanoncznak

felvétetik.
KOZÁRY EDÉNÉL.

Biztos gyógyulást |
talál mindönki a felette fájdalmas bajok

Rheuma — Csuz 
Ischias — Zsába ellen.

ha csak egyszer is megpróbálja
- I
(/> p

34 ja

AZ UJ SZERT

s‘ ~-s 1

3

3 3 °=

ártalmatlan:
Dr. Hyam’s-fóle

Az őszülő hajnak eredeti színét í“i|SS; 
amerikai hajregenerátor

Ara I korona 50 fill.
,Angyal“ crém, orvosilag megvizsgált tiszta tejből ké- 

szült, gyöngyvirág-illatú mesés hátásu erem, mely az
arcnak üde szint ad, foltokat, mitesszert és mindenfele 1 KOrOnCl. 

All kiütéseket rögtön eltávolít.

FIL0 JÁNOS gyógyszerész, Budapest.
Mátyás-tér 3.

„SAMOL“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek előállítása a legtöbb 
államban szabadalmazva van A Budapesti kér 
betegsegélyző pénztár kórházában, más szá­
mos kórházban, orvosok és magánosok által 
kipróbálva. Használati utasítás és orvosi véle­

mények minden tubusnál.

„Angyal“ szájvíz, legjobb antiseeptiku», a fogkő leró- \ nagy üveg ára : 
0 i-Adását megakadályozó fogviz, mely a szájüreget de- j j' j j j

sinflciálja és annak állandó kellemes ízt kölcsönöz. ____IV ‘~’KJ___ *“*___

Fényképészeti cikkek ég~vegyszerek," nagyfaktífon (Sötét kag&ra)
Dr, VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, erős borszesz, 
mely 1-2-szeri bedörzsölés után mindenféle rheumatikus fájdalmat

Ára I korona.
az uj városház 

épületében.

megszüntet.

Dr. VÁMOS és FÜREDI PÉCS
fényesen berendezett „Angyal* drogériája.

tmmsmmmmm.

FISCHER és POLGÁR
óra- ékszer- és látszerész üzlete PÉCS Széchényi-tér

\ Állandó dusválasztéku raktár arany 
\ női és úri lánczok, brilliant és gyé- 
1 mánt ékszerekben, arany jegygyűrűk 

nyakiánczok, amulettek fülbevalók, 
karkötök, zseb és fali órák, ezüst 
sétapálczák, cigaretta tárczák, valódi 
chinaezüst dísztárgyak és evőeszkö­
zökben. . .... .--------

Takarékpénztári palota.
Szemüvegek, orrcsiptetök a legjobb
kristályból, orvosi recept szerint is, S| 
látszerek, hö és légsulymérök, va- |||
lamint az összes optikai czikkek, 
legelőnyösebb beszerzési helye.

Mindennemű óra, ékszer- és optikai 
javításokat gyorsan és olcsón saját 
műhelyünkben készítünk.

HP88* Fényképező gépek és az összes fényképészeti 
kellékek eredeti gyári árban kaphatók.gw

töredék aranyat és ezüstöt, régi pénzeket, drágaköveket w 
a legmagasabb napi árban készpénzért Vásárolunk Vagy

más uj tárgyakra becserélünk.

Z
Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


